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Довідники з найкращих доступних технологій розробляються OECD за 
підтримки Європейського Союзу та наявні в публічному доступі на мовах країн-
членів ЄС на відповідних сайтах [1-2]. Такі довідники є інструментом з обміну 
досвіду щодо встановлення науково та техніко-економічно обґрунтованих 
екологічних вимог до промислових об'єктів з метою запобігання та контролю 
промислового забруднення довкілля, ресурсо- та енергоефективності і, як 
наслідок, мінімізації соціальних ризиків та захисту довкілля. Довідники з 
найкращих доступних технологій та методів керування – це документи, що 
містять частини довідкових референтних документів (BREF). Більшість 
довідників охоплюють питання певної галузі промисловості, але є й ті, які 
стосуються наскрізних питань, таких як енергоефективність, промислові 
системи охолодження або викиди зі сховищ, що мають відношення до 
промислового виробництва в цілому.

Наразі в Україні триває реформа у сфері управління відходами як з 
небезпечними, так і з тими, що не є небезпечними. 

На законодавчому рівні неодноразово звертаються до рекомендацій щодо 
впровадження кращих доступних технологій і методів управління у виробництво як 
до перспективного шляху зменшення обсягів утворення відходів (стаття 5, п. 5, Закон 
України «Про управління відходами») та зменшенню шкідливого впливу на довкілля 
на всіх рівнях ієрархії управління відходами: 1) запобігання утворенню відходів; 2) 
підготовки відходів до повторного використання; 3) рециклінгу; 4) відновлення 
відходів (у тому числі виробництва енергії); 5) видалення відходів. Наразі на сайті 
Європейської Комісії вже опублікована низка довідникових документів, які не лише 
розглядають питання управління відходами в розрізі певної галузі, але й є 
зосередженими на цих питаннях, наприклад: спалювання відходів (опубліковано 
12.2019 р.) та переробка відходів (опубліковано 08.2018 р.).

Слід відзначити, що й у проєкті Закону України «Про управління 
відходами видобувної промисловості» [3], який було оприлюднено на сайті 
Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України 20.02.2024 наявні 
відповідні посилання на довідники з найкращих доступних технологій та методів 
керування, а по тексту (стаття 5, п. 6) та у прикінцевих положеннях анонсується 
в подальшому розробка і затвердження Методичних рекомендацій щодо 
найкращих доступних технологій та методів управління відходами видобувної 
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промисловості центральним органом виконавчої влади, що забезпечує 
формування державної політики у сфері охорони навколишнього природного 
середовища. Також в проєкті Закону України зазначається, що Методичні 
рекомендації щодо найкращих доступних технологій та методів управління 
відходами видобувної промисловості розробляються на основі довідкового 
референтного документу з найкращих доступних технологій для управління 
відходами видобувної промисловості (MWEI BREF), розробленого згідно з 
Директивою Європейського Парламенту і Ради № 2006/21/ЄС від 15 березня 
2006 року про управління відходами видобувної промисловості та про внесення 
змін до Директиви 2004/35/ЄС [3]. Слід відзначити, що цей довідковий документ 
опубліковано 12.2018 р. на сайті Європейської Комісії і він є оглядом 
довідкового документа для управління хвостами та пустою породою в 
гірничодобувній діяльності.

Нажаль переклад на державну мову подібних довідникових документів є 
доволі тривалим процесом, оскільки охоплює не лише питання технічного 
перекладу, але й специфіку певної галузі та/або питань в національному 
контексті. На сайті Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів 
України наведені наступні переклади довідників: Керамічне виробництво, 
Виробництво скла, Виробництво чавуну і сталі, Виробництво цементу, вапна і 
оксиду магнію, Енергоефективність, Кольорова металургія, Чорна металургія, 
Моніторинг викидів у повітря та воду від установок, що підпадають під дію 
Директиви IED, Поверхнева обробка за допомогою органічних розчинників, у 
тому числі хімічного захисту деревини та деревних продуктів, Ковальска та 
ливарна промисловість [4].

Наявність у відкритому доступі подібних довідникових документів 
державною мовою є запорукою більш швидкої, ефективної, прозорої відбудови 
країни, євроінтеграції виробництва та зокрема більш ефективного проходження 
реформи у сфері управління відходами.
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